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, . , r •• menet volt. Minden állomáson határ-
Varmeuyénk házilpara. tálán lelkesedéssel és üdvözliiheszé-

dekkel fogadták; de a legszebb és 
legimpozánsabb volt a fogadtatásaA Bács-Bodrog vármegyei Tulipán­

szövetség a múlt héten mutatta be 
vármegyénk háziiparát és részben 
gyáriparát is egy nagyszabású és 
fényesen sikerült kiállítás keretében. 
A kiállítást, mely a hatalmas megyeház 
nagy- és kis gyűléstermét, az egész 
főispáni lakást és az ezekhez tartozó 
folyosókat foglalja el, a múlt szerdán 
nyitotta meg Kossuth Ferencz keres­
kedelemügyi minister képviseletében 
Szterényi József államtitkár a kiállítási 
helyiségeket zsúfolásig megtöltött elő­
kelő közönség jelenlétében.

Az államtitkárt Szüry Dénes minist, 
tanácsos és dr. Maly Ferenc műszaki 
tanácsos és Sierban állami jószág­
igazgató, Darányi Ignác földmivelés- 
ügyi minister képviseletében, továbbá 
Ambrozovits Lajos bajai, Bezerédj 
István szabadkai főispánok, végül Biró 
Károly dr. szabadkai polgármester 
kisérték el Zomborba, ahonnan Sza­
badkáig elébe utaztak Fernbach Karoly 
vármegyénk és Zombor szab. kir. van >s 
főispánja és Baloghy Ernő választó- 
kerületünk nrszgy. képviselője.

A népszerű államtitkárnak útja Sza­
badkától Zomborig valóságos cl i a cl a I -

Zomborban a gyönyörűen feldíszített 
pályaudvarban, valamint a kiállítás 
színhelyén. Amott Alföldi Árpád helyet­
tes polgármester és Zsulyevits keres­
kedelmi iskolai igazgató üdvözölték a 
kereskedelmi miniszter képviselőjét, 
emitt a főispán neje: Fernbach Ká- 
rolyné, a tulipánszövetség elnöke fo­
gadta az államtitkárt igazán magas­
röptű, tartalmas, hazafias szellemű és 
szónoki hévvel előadott üdvözlő be­
széddel.

Az államtitkárt igen kellemesen 
érinthette ez az üdvözlés, mert meg­
látszott rajta, hogy a főispán né csi­
csergő szavai olyan jól esnek lelké­
nek, mintha minden egyes szava 
szivének egy-egy finom húrját érintené 
és abban a legkellemesebb hangokat 
keltenék életre. Visszhangot is adott 
az államtitkár azonnal érzelmeinek.

Miután úgy a kereskedelmi minister, 
— mint a saját nevében a szíves 
fogadtatásért és azért a buzgó mun­
kásságért, melyet a kiállítási bizottság 
elnök és annak összes tagjai e házi­
ipari kiállítás rendezése érdekében 
kifejtettek, köszönetét mondott, az ügy

iránti lelkesedéstől feihevtiive, folytam: 
„Nincs széles e földön háziipar. amely 
motívumainak nemességével, techni­
kájának tökéletességével felülmúlhatna 
a magyar háziipart.“ Majd a főis­
pánná tidvözhí beszédére reflektálva, 
(a főispán né t. i. a háziipar feji. szté- 
sében igen helyesen a plajbász fon­
tosságát is hangoztatta) többek között 
a következőket mondá: A művészet­
nek, a piajbásznak a háziipar fejlesz­
tésében igen nagy szerepe van. A nép- 
motivumok egymagák csak anyagot 
adnak a művészetnek, de ezt az anya­
got át kell alakítani, a fokozott ízlésnek 
megfelelővé kell tenni, még pedig úgy, 
hogy a maga eredeti karakterét meg­
tartsa. Ez a művészet a plajbász. se­
gítségül hívásával történik és ezek a 
produktumok a legnagyobb tökélyt 
akkor érik el, ha a gyöngéd mii kezek 
járulnak hozzá a művészet alkotó 
erejéhez. A magyar háziipar fejlődése 
uj stádiumba jutott és mintha a Bacs- 
bodrogvármegyei kiállítás megnyitó 
ünnepélye kívánt volna lenni annak az 
akciónak, melyet az. országszerte meg 
kíván indítani, egyrészt művészeti 
alapon, másrészt a megfelelő keres­
kedelmi szervezettel.

Végül kijelentette még az államtitkár 
azt is, hogy az állam, ha szükségesnek

TÁRCA.
. Utón

Friss teli reggel volt, hideg és tiszta, Iónt 
a fákon már napsugarak táncoltak A kis 
állomási szobában ketten voltak, Bábon 
meg a felesége. Várták a pesti gyorsvonatot. 
Gábori álmosan pislogott a fehér vidvkie, 
az asszony vidáman nézdegélt.

— Most újra utazunk mondotta ragyo­
gó szemekkel és várta a hatást.

Gábori felnyitotta a szemét és nagyon 
egyszerűen mondotta: Igen ujia.

Az asszony szemrehányóan figyelmeztette 
rá, hogy mit jelent az utazás. Hogy az > so 
ütjük ;i nászút volt, amikor szédülve es ró­
zsaszínűén szálltak a piros párnák köze. 
Azután visszajöttek még mindig mámorban 
és hat hónapig éltük elvonulva a hak<m \ - 
vári Fő-utcán. Most fölmennek megnézni a 
pesti világot, színházba járni, vásárolni, Is 
Gáborinak cgv-két üzletét kell megsürgetnie 
a ministeriumban. Gábori tehát az úszta > - 
tanácsosra gondolt, az asszonyban a nászú 
emlékei ébredtek fel. Nagy robajjal megmi t 
az. ajtó. Két fiskális jött be, meg az. öreg 
doktor, Naszódi. A férfiak hangos örömmel 
üdvözölték egymást ók is Budapestié 
utaznak az asszony kedvesen, barátságo­
dul mosolygott és tíz perc múlva a vona­

tna
vo

ton szorongtak a forróra fűtött folyosón. 
Az. ablakok mögül rosszindulatú szemek 
meredtek rájuk. Végre bebotorkáltak egy 
kupéba. Már ketten ültek ott, a szűk ketrec 
egyszerre megtelt.

Az. asszony bátortalanul nézett körül:
De fiam, hiszen ez második osztály,

Gábori nevetett: Hát persze, hogy az.
I lóvá gondolsz? Nem vagyunk már nászuton.

Naszódi doktor hangosan kahotázott. Már 
a alá gyűrte a bundáját és már kezében 

It a kártya. Rászólt Gáborira:
Van már egy esztendeje. Laci, hogy 

nem játszottunk. De most kipótoljuk. Van 
időnk Pestig.

Az. asszony rémülten figyelte urát. A férti 
nem vette észre a tekintetet, csendesen felelt:

Hogyne Gyuri bácsi. Nagyon szívesen.
Megnyúlt az asszony arca, kis szájszög­

letei lefelé húzódtak és puha tömött hajfo­
natai oldalt billentek. Naszódi már osztotta 
a kártyát, négyfelé. Az egyik fiskális vissza­
utasította.

Nem játszom, sohase szoktam.
Az asszony hálás pillantást vetett rá, az. 

ura közömbösen mondta :
Akkor hármasban játszunk.

Fs megindult a játék. Rohant a vidék, 
végtelen hómezők váltották lel egymást, a 
kártya csattogott és a kerekek ütötték a 
taktust. Az. asszony meghúzódott az ülés

az urát kereste, le 
reménnyel és 

• írvöneéd íme

.■m.

zugában, a tekinteti 
vette kutatóan, lankai 
egy meleg pillantást, i 
ami azt jelentette :

Vári egy kicsit 
és a tied leszek.

Hiába. Gábori buzi 
és egyetlen ambíciója 
Naszódi el ismerje n

No nem felejtetted m g el.
Már vége a fél útnak, in ír a kvt.se 

(Ornyékczi az asszonyt. I art eg\u 
,tÚlen iát-;k. Az asszony nem t

ki
véi mu il az

te

nyugodtan maradni, 
hajlik. Gábori nem veszi t 
szólal meg:

Laci, kérlek ■ •
Laci nem néz fel a kárt)

Parancsolj édes.
Laci, éhes vagyok mondja az asz

szuny
A hangja elfúló. \ árja, hogy most >ss 
Ijön a liómező, meg üljön a \ mai. oi 
alább is rögtön szetrebbenjen a jati k 

De nem rebben szét. Gábori most 
felnéz, és azt mondja :

Igen, Ili, lusz van etkezö kocsi.
•s játszik tovább nyugodtan. Az asszon, 
.'•miilton néz körül. Segítséget vu . 1

honnan. Az ügyvéd a negyedik aki nem jal 
szik, megszólal:

dí
lei

I.
ein

ANYAKÖNYVHRATGYÜJTÖ-TÁBLÁK
.Is anyakönyvi főfelügyelőbe!' előírása sseunf I"/ hat

nemzeti szalaggal, piros feliratokkal, haza s. , 
letési, halotti es vegyes iratoknak; emuit »>' 
tott címkék az összes nyilvántartások es jegy zeke kl i

líerkovits Márk könyvnyomdájában, halán



ja, a há/iipart a Warnen»
lailandu részesítem s niiinKaKJl-J ntése mintegytámogatásban hajlandó . 

v/ze| a kiállítást megnyitottnak nyíl

'‘‘leírhatatlan lelkes éljenzés zúgott 
tol erre a megnyitó beszédre amely
folyton meg-megujult mindenütt, amer­
re az államtitkár es kísérete járt, hogy 
a kiállítást végignézze. A kiállítás melt*»
,, :i megtekintésre. Bámulatos, hogy 
aránylag oly rövid idő alatt, mennyi 
/én i/léses' praktikus háziipari keszit- 

ménvt tudtak ott felhalmozni es ügye­
sen elrendezni. A rendez» »bizottság 

ennek élén Fernbach Károlyné 
t Mspánné valóban emberfeletti munkát 
\ ereztek és elévülhetetlen érdemekét 

tek önmaguknak és nagy dicsó- 
. vt b; cs-Bodrog vármegye kozon- 

<v viiek, amely az ö buzdító szavukat 
mégértette és a nemes ügy zászlója 
alá sereglett.

i lismeres és hala mindezekért a 
vezéreknek es közkatonáknak, zaszlo- 
vivöknek es úttörőknek, bajnokoknak 
vs küzdőknek egyaránt!

A kiállításon igen gazdagon van 
képviselve a női kézimunka, (az elemi 
és felsőbb leányiskolák növendékei­
nek es a vármegye összes községéiből 
az úri nők gyönyörű, sokszor művészi 
tökéllyel kiállított kézimunkái) a né­
pies háziipar produktumai igen szép 
tiszta kivitelben és részben a gya^Par 
is Í z utóbbit különösen a kulaiaK 
képviselik. A kulai gyapjú-fonó- es 
szövö-gvár gazdag poszto-kialutasa, 
Berkovits Rezső első magyar selyem­
szalaggyárának nemzeti, nu »áré, fai le 
és egyéb szalagokból kíalht»>tt 
színpompás szalag-piramisa, Krämer 
es I lahn kalapgyárának a kalapgyartas 
minden fázisát feltüntető kiállítása 
mindenfelé élénk étdeklődés tárgyait 
képezték és nagy tetszésben részesül­
tek. Kovács Mihály kulai fa- es gips- 
szobrásznak pompás faragása,_ hatal­
mas konsoltükre is nagy feltűnést kel­
tett járásunkból még különösen Over- 
bász volt gazdagon képviselve, s az 
nmen kiállított nagyszámú, szebbnel-

Ha

A kiállítás megtekintése mintegy 
11 , óráig tartott s ezután a varoshaza 
dísztermében 250 terítékül bankett volt 
melyen az első felköszönt*»t Fernbach 
Károly főispán a királyra — a máso­
dikat Dr. Baloghy Ernő képviselő 
Szterényi államtitkárra mondotta. — 
Sztcrénvi e felköszöntőre megint nagy 
szabású, sociális és politikai eszmék 
ben gazdag beszéddel válaszolt

Az államtitkár és kiserete délután 
4 órakor utazott el Zomborbol. A km
állítás 10 napig lesz nyitva, s t- no
24-én fogják ünnepélyesen bezárni.

csaüAgi

Pángermán aknamunka.
Már i<> ideje tapasztalható, hogy az eddig 

jó békességben és mindég hazafiassal) erzo 
derek nemetjeinek között idegen agitátorok 
előbb hazaellenes ropnátok titkos terjesztése 
által, újabban pedig szociális kerdesek nyil­
vános megbeszélésének címe alatt rendezett 
nepgyüléseken vakmerő gálád módón ipar­
kodnak elhinteni a hazaellenes gyűlölet mág­
iát. Eddig Becsből, újabban Budapestről 
küldözgetik szét jó németjeink czimere a 

bizalmas“ felhívásokat, hogy az ahhoz 
megjelölt helyen és időben elvtarsaikka 
minél nagyobb számban megjelenjenek mert 
a hatóság által a szervezett szocialisták áltál 
az általános titkos választojogosultsag be­
hozatala érdekében engedélyezett nepgyu- 
lésen, a nagy pángermán eszme Pr0Pa^" 
sára kiküldöttek szintén resztvesznek, hogy 
ezen alkalommal bővebben kifejthessek a 
német eszme jövő hivatását, és hogy ottan 
valójában egy hazaellenes irány eleresehez 
lerakhassák itt is ott is egyiket azon vesze­
delmes aknáknak, amelyekkel nemzetiségi 
vidékünk már eléggé aláásva van.

Legutóbb Bulkeszin es Tiszaistvanfalvan 
terveztek ilyen népgyűléseket, de a hat»»sag 
ébersége még időben megakadalyozta a 
Bolt/ es társainak ezen gálád hazaellenes

'"Tie eze-n jó atyafiak addig nem nyugszanak, 
mig az államhatalom vaskeze rajuk sújtani 
nem fog.

5 Egyleti tagdíj hátralékok behajtása és

jegyzők részére vasúti kedvezményes 
jegyek tárgyában Pestmegyei jegyzoiegylet
1117^k 1 Kőzszá 11 itási szabályrendelet“ elleni 
kifogása Potzta Györgynek.

8. Kimmel Vilmos kérvényé.
9. Tcssényi Oszkár kérvénye tagdíjának

törlése iránt. , .
10. Kirilovits Gerő segély iránti kérvényé.
11 Borovánski Gyula síremlékére elren­

delt gyűjtés tárgyában. , , , .
12. Temesvári jegyzői egylet kérvényé a 

temesvári agrár tkptár rt. pártolása iránt.
13. Tolnavmegye völgységi jarása jegyzői 

egyletének megkeresése.
14. Fehérvármegye jegyzői egylet meg

'l^81 Pestvármegye jegyzői egylet átirata 
nyugdíjszabályzat módosítása tárgyában.

16 Balogh Szabó Dezső körjegyző fel­
hívása „egyesitett adókönyvecske“ behoza­
tala iránt. . ... . , (ohiv-ici17. Biharvármegye jegyzoiegylet felhívása
seeédjegyzöi állások szervezése iránt.

18. Közgyűlés helyének megallapitasa.
19. Orsz. jegyzői egylethez kiküldöttek

választása. . , ,c
20. A községi alkalmazottak seged- 

kezelő személyzet nyugdíj szabályrendelet 
módosítására vonatkozó javaslat.

21. Esetleges indítványok.
22. Tisztujitás.
Óverhász 1908 május 15.

Kiss Gyula
egyleti tinikSseiuly István

egyleti ffjegyzi 
[ki fc a közg\it/ésl követő társas ebeden 

reszt venni kívánnak szíveskedjenek er rőt az 
elnököt 24-ikéig értesíteni. Késztetés jrag­
ra m inról külön értesítési adunk.

HÍREK
Dr. Buday Pál, új főszolgabiránk, a 

héten ide költözött és átvette hivatalainak
vezetését. . ,

— Úi tövényszéki elnök. A király dr. 
Dckker Gyula Ítélőtáblái bíró címmel es 
ielleggel felruházott szabadkai járásbirot a 
szabadkai törvényszék elnökeve nevezte ki.

+ Molnár Miklós. Bácsfeketehegy község 
érdemeiben gazdag nyugalmazott jegyzője 
., hó 10-én Újvidéken a hol állandóan lakott,
V . . . ......MKíGlóe„ y e hó 10-cn UjviUCKun a nui <nwnuwa..

Kiskért szemelték ki. E hó 17-éré 76 úves korábanszivszélhüdés következteben 
socialisták a kulai járási főszolgabírójától clhunyt. Vele a „régi jó idők“ egyik kiváló
vau is népgyűlés megtartását kértek az képviselője és a jegyzői karnak egyik e okelo
y1 ‘ . 1 v * . . - .„. 1 *a.. .i.,iíii/„iu„i .■ ír-. 1* 1,1 a .mi.iti.Qi1 p lio 12—én tenves

Bizony én is mennék uzsonázm. 
parancsolja nagyságos asszony . .

A nagyságos asszony az untra néz, az 
ma makacs nyugalommal játszik tovább.
Az asszony rámereszti a szemét es magá­
ban hangulatlamil kérdezi:

Hát eleresztene? Eélesztendei házas­
ság után ? Magamban? Egy idegen ember­
rel V Akivel meg is csalhatom ?

(iáboi mit sem tud ezekről a vihaios 
kérdésekről. Olimpusi nyugalommal oszt 
vs laposan de melegen rápillantva a fele­
ségére, szol ;

Menj, édes. .
Az asszony összeszoritja az ajkait es vá­

laszol magának:
Hát vege. Megcsalom. Mar szeretőin 

van Nvnl a kesztyűje után és ránéz az. 
ngvvédre. Vsak most nézi meg. Cirmos 
szőke bajusza van az ügyvédnek, allun kis 
lévys/akáll. l eiig már felállt, de nem tudja, 
ini' lesz, jön-e az as/.ony. Nagyon türelmet­
len es borzasztó felszeg es olyan szimpla, 
hoev meg csúnyának sem lehet mondani.
I s félig 'ál va. félig ütve aggodalmas arccal, 
összeráncolt homlokkal szól:

Bizony gyerünk nagyságos asszony,
már nagyon éhes vagyok. .............

Az asszony egészen beledül, belesemmi­
sül a bőr pár mik közé. Még egy nagyot te­
kint a tértire aztán mintha a szemevei visz- 
s/adobná a képét. Mint mikor az. ízetlen 
ételt kiköpi az ember. Es csendesen mondja :

Nem megyek ügyvéd ur, a fejem táj.

a socialisták
ugyan is népgji*>v....... ... .
általános választojogosultsag érdekében es 
nyomban széthordatta a magyar posta ezen 
pángermán agitátorok „bizalmas leveleit a 
nemet községekbe, hogy elvtarsaikkal a«.on 
minél nagyobb számban vegyenek rész a 
nagy német eszme propagálás,t érdekében. 
Azonban a járási hatóság ebersegenek kö­
szönhető, hogy ezen hazafiatlanok akna 
munkája szinten nem sikerült mert amint 
ezen terv bizonyítékait kézhez kapta, a mar 
engedélyezett népgyűlés megtartását nyom­
ban betiltotta. Már ezen eset is indokolja, 
hogy a népgyűlések engedélyezesenel meny­
nyire szükséges a hatóság eber körültekin­
tse és a viszonyok óvatos merlegelese. 
Azután nagy baj az is, hogy ezen vészé- 
delmvs núnamitokkal nem bánunk vl a kellő 
szigorral, mert ezekkel az államellenes fel- 
forgatókkal nem veszedelmes álliheralismust, 
hanem a külföldön lépten-nyomon tapasztalt 
kérlelhetlen szigort kell alkalmazni.

Meghívó
a bácsbodrog vármegyei községi jegyzők 
egyesületének 1908 május 27-én Újvidéken 
az Erzsébctszállodában d.e. 10 órakor tar- 

tandii rendes közgyűlésére.
Tárgysorozat:

1. Elnöki jelentés.
2. Az 1907. jun. 26-án felvett jegyzőkönyv 

bemutatása.
3. Az 1907 évi számadás bemutatása.
4. Az 1908 évi költségvetés bemutatása.

képviselője és a jegyzői karnak egyik előkelő 
dísze dőlt ki. Temetése e hó 12-en fenyes 
egyházi segédlettel, nagy részvéttel ment 
végbe. Feketehegy községe külön küldött­
séggel képviseltette magát, a jegyzői kar is, 
a jegyzői egylet elnökének vezetése mellett, 
tekintélyes számban volt képviselve.

_ Nagygyűlés az önálló bank erdekc-
ben. Az önálló nemzeti bank meg valósítása 
érdekében ma, vasárnap délelőtt 10 órakor 
nagygyűlés lesz Zomhorban.

Esküvők. Stahl József asztalos e hó 
12-én d.u. 3 órakor esküdött örök hűséget 
Szűcs Juliskának Kukán. — Ifj- Schwerer 
József kovács. Kukán, május 23-án d. u. 3 
órakor vezeti oltárhoz Brandt Balint ecet­
gyáros leányát, Annuskát.

Latinovics Pál arcképének leleple­
zése. Latinovics Pál, volt vármegyei főispán 
arcképének leleplezése a vármegye május 
havi közgyűlésén történik meg. Az ünnepi 
szónoklatot Eördögh Elemér, bácsujfalusi 
plébános mondja el.

A táblaelnök marad. Seyfried Jó­
zsefről, a szegedi kir. Ítélőtáblából) elnö­
kéről az a hir volt forgalomban, hogy nyu­
galomba megy. Ez a hir, mint illetékes hely­
ről értesülünk, nem felel meg a valóságnak.

Téli kikötő építése Baján. A föld- 
miveléstigyi minister a napokban értesítette 
Baja város polgármesterét, hogy legközelebb 
szabályozhatja' a sugovicai holt dunaágates 
ott téli kikötőt rendez be. E célra 54b,UUU 
K van a költségvetésbe fölvéve.

— Uj kaszinó. A beltigyminister a zsab- 
lyai kaszinó egyesület alapszabályait jóvá­
hagyta.



— Előmunkálati engedély. A kereske­
delemügyi minister Baja város törvényha­
tóságának a baja—kiskőrösi rendes nyom­
távú vasúti vonalra az előmunkálati enge­
délyt egy évre meghosszabbította.

— Életmentő rendőr. Csantavéren egy 
Dér Mihály nevű idősebb polgárember ittas
állapotban a saját udvarán levő kútba bele­
bukott. Szerencséjére a kút kávájában meg­
akadt a lába. Felesége, ki szintén az udva­
ron volt, segítségére sietett. Azonban férjét 
nem bírta kihúzni, sőt az majdnem őt is 
magával rántotta már, midőn az asszony 
kiabálására az éppen arra menő Balkovich 
Vince rendőr ott termett és Dér Mihályt a 
veszedelmes helyzetből kimentette.

— A csábitó ügynökök ellen. A fölcl- 
mivelésügyi minister utasította az összes 
törvényhatóságokat, hogy azokat az enge­
déllyel nem bíró ügynököket, akik külföldi 
gazdaságok részére magyar gazdasági mun­
kások közvetítésével üzletszerüleg foglal­
koznak, szigorúan üldözzék és büntessek.
A minister tizenötnapi elzárást vagy hatszaz 
K bírságot szab ki ezekre az ügynökökre.

— A vármegyei gazdasági egyesület 
közgyűlése. A Bácsbodrog vármegyei Uaz- 
dasági Egyesület 1908. május 17-en vasár­
nap d e. 9 órakor Zomborban, az egyesület 
székházában rendkívüli közgyűlést tart, a 
melyre az egyesület tagjai tisztelettel meg­
hivatnak. — Tárgysorozat: 1. Folyo ügyek 
(esetleges alapszabály módosítás). - Az el­
nöki állások betöltése. 3. Az igazgató vá­
lasztmány betöltése. ... •

— Tanítói korpótlekok. A váltás- es 
közoktatásügyi minister a Bácsbodrog var­
megye területén működő kozs. es felekezeti 
elemi népiskolai tanítók fizetéseitek es kor- 
pótlékainak az 1907. év, XXVII t. e. er el­
mében való rendezésé céljából az elun 
április hónapban 20,792 k eddigelc tehat 
összesen 73,121 K évi államsegélyt enge-

Zombori vásár. A legközelebbi zom- 
bori országos vásár f. évi május 31-en es 
június 1 - én tartatik meg. Ezen vásárrá x eső­
mentes helyekről szabályszerű marhalevéllel 
ellátott bármiféle haszonállat felhajtha .

— A csajkások mozgalma. A volt 
Határőrvidék csajkása, ismét mozgolódnak.
A 14 községből álló csajkaslakiissag össze­
gyűlt és elhatározta, hogy a 42.000 hold
armentesitett területet szétosztják az 18 .
évben összeirt csajkasok utódai között. Az 
ügy előzményei egész 1307-re terjednek 
vissza, amikor a király a Hatarorvidek 14 
csajkásközségének adományozta a földterü­
letet azzal a feltétellel, hogy a terület ne a 
községeknek adomanyoztassek hanem lek 
osztassék és a lakosság nevere irattassek 
telekkönyvileg is. Az évekig hu»>d<> “
mint azt megírtuk — azzal végződött. *>
a Kúria ez ev márciusban hozott dele eve 
a királyi adományt községi tulajd«»nnak «telte 
Erre indult meg a mozgalom " eső sök 
között melynek eredményé a 14 község 
földosztó határozata, melynek indító oka első 
sorban kétségtelenül a töldehseg azmi n 
nem titok, hogy *a me^goíoóa8» olyanok 
szítják, akik a per folyama alatbegyes éktől 
tömérdek parcellákat vásárolták össze a 
reménybeli birtokból potom 10-3) K-ig, 
terjedő áron holdanként. Ketsegtekn g> 
törvényhatóság nem lógja Íl,v ' -■?-. / ,n ik 
osztó határozatot, azonban a 1 at 's* 
megkellene tennie mar mos g or>- intéz 
kedéseik az izgatottság lecsillapitasara 

— Kettős házasság. Bényei Ferenc bajai 
lakos kettős házasság bVmtcttemek gyám. a 
alatt áll. Első felesege, kit takcpiu1 I j
följelentést tett ellene, hogy - .
Sükösdön újból házasságot kötött. Az eljárás 
Bényei ellen folyamatban van.
- Kihalászott hulla. Magyaromban 

egy ismeretlen, mintegy huszonöt evesnek 
látszó női hullát fogtak k, a ‘«szaho!. A 
hullán sötét ruha, fűzős cipó, sűyu
volt, fülében kékköves arany uggo. A x'zs
gálát megállapította, hogy a halott nuntegx 
három hónapig volt a vízben.

— A csantavéri műkedvelő ifjúság
juniusT-én^szinielőadással egybekötött nytin
mulatságot rendez. Szinrekerul a „ 
kancsos és fia a huszár .

Todora János szépligeti rendőrvezető 
a fölötti bánatában, hogy egyetlen leanya 
meghalt, főbe lőtte magát. Sebei veszélyesek.

— Mozsor község képviselőtestülete f. 
hó 8-án Zsivánov Száva volt rendőrvezetőt 
8 szótöbbséggel községi végrehajtóvá va- 
lasztatotta meg. . ,

— Sztudényi Gyula zentai kántortamto 
ÖOO K fizetésemelést kért a varostól. A koz- 
gyűlés a kérelmet elutasította, mert a közel­
múltban már 600 K személyi pótlékot kapott.

Az újvidéki fögymnasiuni két jeles 
tanárát dr. Piukovich Sándort es Hoffman 
Mátyást a közoktatásügyi minister magasann 
fizetési osztályba léptette elő.

Kiesett a vonatból. Nyolc „waggon 
tót munkást szállított a gőzös Szabadkan 
keresztül le Gombos felé hétfőn reggel. A 
vonatból Bajotokon, amint az néhány perc­
nyi tartózkodás után onnan elindult, egyik 
munkás kiesett. A jókedvű tótnak se"1,n‘ 
baja se lett, még meg se horzsolta a kavics 
a testét. Hirtelen felugrott es futott a vonat 
után és kiabált, hogy vegyek fel, mert o 
gyalog nem tud versenyezni a vonabai. a 
vonatvezető meg is állította a vonatot es a 
tót munkás vígan mászott be a xvaggonba 
és kiszólt, hogy hát most mar — mehet.

A megyebeli kéményseprők nagv- 
gyűlése. Bácsbodrog vármegye kéménysep­
rői Szabadkán május 14-én nagygyűlésre 
jöttek össze, melynek célja érdekéik megv é­
désé volt. A gyűlés elnöke Nagy Gergely 
adai, jegyzője Kovács Béla kossuthfaIvat kc- 
ményseprőmesterek voltak. A Szabadkai ren­
dőrhatóságot Krizse József dr. képviselte. 
A gyűlésen azon kívánságaiknak adtak ki­
fejezést, hogy a megyei szabályrendelet 
módosittassék, hogy a kerületek mostam 
beosztása érintetlen maradjon s hogy a di­
jakat ezentúl, az évi összeírás alapjaiti a 
községek szedjék s ezek fizessek a kémény­
seprőkét. Végül 15 tagú küldöttségét válasz­
tottak, mely a kéményseprők kívánságát a 
vmegye főispánja és alispánja ele terjesz .

— Elegáns kivitelű, divatos és tartós
cipőkből legolcsóbb beszerzési forrás, női 
chevvro K 6‘60-tót és feljebb, térti chexvro 
és box K 7'20-tól és feljebb Kardos J-nel 
Kulán.

Gabona árak: Budapesten:
Búza - - - Usti
Zab — — - (■
Tengeri - — “•)J

Kulán:
Búza — — — 'V "
?.ab • - “ Z y's7)1 engen

Bácsalmási járás főszolgabirájától. 

2641 sz. 1908.

Pályázati hirdetmény
Mélykút községben elhalálozás foly­

tán megüresedett és évi 1000 K fize­
téssel javadalmazott 1 segédjegysői 
és ezen állás betöltése folytán esetleg 
megüresedő és évi 857 K fizetéssel 
javadalmazással //• segédjegyaoi ál­
lásra pályázatot hirdetek és felhívom 
a pályázókat, hogy szabályszerűen fel­
szerelt kérvényeiket hivatalomhoz má­
jus >4 ig nyújtsák be.

Bácsalmás, 1908 május 15.

Koller Oszkár nlc'ibirá

993 sz. 1908.

Pályázati hirdetmény.
Torzsa községben a 800 K éxi fize­

téssel, felszereléssel, 200 K lotartási
és 80 K ruhaáltalánnyal javadalmazott 
lovasrendörvezetöi állasra, Gyalogo- 
sitás esetére a lotartási általány meg­
szűnik. . .

Német nyelv tudása igazolandó. 
Kérvények /. é. május jo áig az 

elöljáróságnál nyújtandók be.
1 Torzsa, 1908. május 2.

Elöljáróság

SelyemCsíkos 
kockás 
Shantung 
fl rmúre
és Henneberg“selyem 75 kr-tól feljebb bérment­
ve es vámmentesen. Minta postafordu . ■

Megrendelések bármely nyelven mlezendok_
nn Seldenfabrikt. Henneberg in Zurich.

Tilli Antal féríiszabo Kulán
Férfiszabó üzletemet, melyet mostaná­
ban a legjobb segéd személyzettel 
a mai kornak megfelelően — (a ront. 
kath. templom mellett) nyitottam meg, 
szíves tudomására adom Kuka és vidéké

<Y / r a t o s ruhakedveloinvk.
Minden bel- és külföldi szövetekből 
nagy választékban tartok raktáron. 
Levélbeli megkeresésekre vidékre is 
utazom.

Dernye községétől

Hirdetmény.
Dernye község elöljárósága község- 

Irtz és óvónő lakásának helyiségeit 
szám szerint 12 szoba és folyósót 
óhajtja kifesteni, miért is felhivatnak 
a festők, hogy ajánlataikat az áltálunk 
kiválasztandó mintákkal f. v. >»"J V-'g 
alolirott elöljáróknál adják be.

Dernye, 1908. május 4.
Kiöljár ósái'

Bácsalmási járás főszolgabirájától

2664 sz. 1908.

Pályázati hirdetmény.
Katymár községben megüresedett 

és évi 800 K-val javadalmazott köz­
ségi irnoki állásra ezennel pályázatot 
hirdetek és felhívom a pályázókat, hogy
szabályszerűen felszerelt kérvénye,kel
hivatalomba május 24-ig küldjék tu.

jegyzői vizsgával bíró egyének eh íny­
ben részesülnek.

Bácsalmás, 1908 májas 15

Koller Oszkár

Két üzleti beiendezés
rőfös, rövid és fűszer szakmá­
nak megfelelő eladó, azonkívül

2 lisztes láda 3 és s fiókos.

fürdőkád és egy kisebbfajta

JÉG-SZEKRÉNY
eladó

Stern Simon és fia, Bajsa (Bácska
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l\<r\’ alig hasznúit
j6 tartós és formás cipő- Három nap alattK^lVcin On hoz jutni, vásároljon

\NGOL kerékpár Kobrák-féw "/>?*<+ hófehér arcot és varrói az
•-»* «vast..,, „rNNR-CREME

Koller latsaiénál, hala — _ o• „: czioökben melyet száraz voltánál fogva nappal
______ _____________ ______ ________ ’ is lehet használni. fl^a T50

elsőrangú minőségben ajánlom a
150 métermázsa terhet biró / ni rihűket Rnna-pouden P50 .... ,. Világhírű ttmeilbUU CipOKU hozzá való szeppan 70 filter

tvherhordO kOCSl »m.lyb.n visel*. '»i°* Kapható kizárólag 3-11)
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Szabadkán (Wcsselényi-utca)
Ifj. Kovács Sándor, Kula Négy K~át meghaladó rendelésnél bérmentve!

(Kazán kocsi)

kölcsönkép kiadó.

SZALMA ELEVÁTOR
egészen uj, és egy leégett 8-as

CSÉPLÖ-GÉP
vaskenettel, olcsón e 1 a d ó a

SscpH geti gds tu (tlo tu ha ti

5989 sz. 1908.

Temesvári vásár-iiirdetés.
Az idei Temesvári Pünkösdi

orszáqos vasár
f , ttnij jS ától jimiiis l éi£ bezárólag 
fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása az orsz. 
vásárrá máj. 28-tól csütörtökön reg­
geli 5 órától kezdve meg van engeve,

Temesrdrott, n/oS ápril
/ <l> {"kapitányai, tói

Der 1' erem //v7 ///v

KAPHATÓK NAGY választékban.

____\ Áj,
-■ jn./, H QUZ
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[5VANYVIZ
VESE- ÉS HÓLYAGBAJOKNÁL MINDEN VIZET FELÜLMÚL

KELLEMES, KISSÉ SAI ASYKÁS I/.Í\ VASMRTES, SZEXSAVDUS,

rendkívül üdítő asztali víz.
ORVOSILAG flüÁNUVfl. OSVOSIUAG AJÁNLVA.

Ívógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a veseme- n
derce idült hurutjainál, hugykő- es bivenyképződésnél, a légutak 
és a kiválasztószervek hurutos hanta Imáinál kitűnő hatásúnak bizo­
nyult. Prospektust kívánatra küld a forráskezelóség.

wk Musehong buziási gyógyfürdő igazgatósága Bu ziásf ürdön
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Schmidt Ferencz
szabó - Kilián
(Ferenc József-tér)
készíti a legdivato­

sabb öltönyüket
a legolcsóbb árban

Mulomssúk'jegyet es um lom 
—m nxoiiitatrűnyokat *•—

leíróit 'Soltban szó Ili*

Berkovits villáim* könyvnyomda Kula

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest« Vóoal*kÖrút OB,

álul • Ink •etWtt aji »Hatnak

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szilmskezelozók, JÉrgány-eséplógepek, lóhere cséplők, 
tisztító rosták, kotikolyozók, kaszáló- és erslógépek. 

szénagyOjlók. boronák, sorvetögépek, Planet >r 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukorlcie- 

morzeolók, darálók, óriómalmok, egyetemek 
eozéi ekék, 2 és 3-vssu »>«y» minden

U>

egyéb gazdasági

Siroliit
tmli n »* i treleulrl. *»«**••
H» » .«htttír «lis<Mlio< »11*11 iríMiási

Tüdőbetegségek, hurutek, szamár- 
köhögés. skrofulozis. Influenza
ellen számUlan tsnir és orvos által naponta íjánhra

Minthogy értéktelen utánzatokat t* kínálnék, kérjen mindenkor
„Koekr'1 »l *<i«il

Rotih (6
mm** w sí ’ y*yy

Kapíutó orvoei rwó'í- V. c Vjirrr . i^V
han Ara -egcnkint 4 — kérőn*

V. ließ - A Có. Hssel (Sríj-.

Nyomatott Berkovits Márk kiptiilajilonos, villám" cm ;
’HP mwm
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u ’ m


